

2021-22

GOVERNMENT DEGREE COLLEGE KODANGAL

DEPARTMENT OF COMMERCE

PROJECT WORK

TOPIC NAME : పుష్కల వ్యవస్థాపన పనులు

GUIDE : M. Jaipal Reddy

NAME : T Bhavani

GROUP : B.Com. (C.A)

HALL TICKET No : 21083016 405 1032

ACADAMIC YEAR : 2021 - 22

ఎలక్ట్రానిక్ బ్యాంకింగ్ విధానం

ఖాతాదారులకు బ్యాంకింగ్ సేవలకు ఎలక్ట్రానిక్ మార్గల ద్వారా అభ్యుపేక్షించే అంశాలను అందించడంపై ఎలక్ట్రానిక్ బ్యాంకింగ్ అంటారు. అధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానమున అందించడం ద్వారా బాంకులు పెద్ద మొత్తంలో ఆవశ్యకతను సమకాలినించుతున్నాయి. బ్యాంకింగ్ అంటారు. 1970లలో కంప్యూటర్ల ద్వారా బాంకులలో యేకీ పట్టడంలాగా ఇది ప్రారంభమవుతుంది. 1980లలో టెలిఫోన్ ద్వారా ఇంటర్నెట్ బ్యాంకింగ్ ఎలక్ట్రానిక్ బ్యాంకింగ్ బ్యాంకింగ్ గమనించేగలగొచ్చింది.

ఎ.టి.ఎం (Automated teller machine)

ఎటిఎం ఆటోమేటెడ్ టెల్లర్ మిషన్ అంటారు (బాంకులలో పట్టణాలలో, రైల్వే స్టేషన్లలో సెలక్ట్ చేస్తారు. ఖాతాదారులకు డబ్బులు ఉపయోగించే సౌకర్యం. ఈ మిషన్ ద్వారా డబ్బులు (డె బేస్ చేసుకోవచ్చును. అకౌంట్ కు సుబంధించిన నుండి మరొక ఖాతాకు బదిలీచేయ సౌకర్యం ఉంటుంది. గమనించండి. ఎ.టి.ఎం క్లెయియర్ నెట్ వారీ వంటివి ఇది నిర్వహిస్తుంది. ఎ.టి.ఎం సేవలను నాణ్య బ్యాంకింగ్ కేంద్రాలు అని చెప్పవచ్చును బ్యాంకు ఖాతాదారులను ఎ.టి.ఎం. కార్డునింగ్ వారిని బ్యాంకు అందజేస్తుంది. ఈ ప్లాస్టిక్ కార్డు చేయడం ప్రత్యేకమయ్యింది. పరిచయం 24 గంటలు ఎప్పుడూ ఉంది ఎ.టి.ఎం ద్వారా వాణిజ్య వులను నిర్వహించుకోవచ్చు.

డెడిట్ కార్డులు :

బ్యాంకులో అకౌంట్ ఉన్న యే ఖాతాదారుకి బాంకులు వారి ప్రాధికారములను బట్టి డెడిట్ కార్డులను యేకీ పట్టాన్నిచ్చింది. ఈ డెడిట్ కార్డులను సమకాలినిని సేవలలో ఉపయోగించుకోవచ్చు.

భారత దేశంలో 1960సం॥లో ప్రారంభం "డ్రెస్టికార్డు
 యేషియన్లకు 1940 వ శతాబ్దంలో సెంట్రల్ బ్యాంకు ఆఫ్ ఇండియా
 వసాహుస్థాన కార్యాలయ సంధానంలో డ్రెస్టికార్డు యేషియన్లకు.
 కార్యాలయం దునివారంలాకు దునివారంలాకు మొత్తం సామంతు
 బాకులా వర్షిలా కలవీ చెల్లించ వలసి కుంటుంది. ఈ కార్డు
 దునివారంలాకు సంస్థలు ముది వస్తువుల శైలు, వియనట్ కార్డు
 కొనవచ్చును, బాకు విధించిన పరంపరలకుబడి ఫలాదారులు
 యిప్పుడైన ఖర్చుయెట్టి ఆవకాశం విరవడుతుంది-అయితే సంస్థలు
 వద్ద టుర్రుల్ యివన టుండవన దునివారంలాకు డ్రెస్టికార్డును స్వీప్
 చెసి డ్రెస్టికార్డు నిలువను బట్టి కొనుగోలు చేయవచ్చు.